

EL POPULAR

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincias: Trimestre..... 5 »
— Semestre..... 10 »
Extranjero — (Unión Postal)..... 20 »

(Número suelto 5 céntimos)

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

La Correspondencia al Gerente.

TARIFADO PUBLICIDAD

Artículos industriales..... 1,50 pesetas línea
Noticias..... 1,50 » »
Notas útiles..... 0,75 » »
Reclamos..... 0,75 » »
Carta plana (del cuerpo 7)..... 0,30 » »
(Cada anuncio satisfará 10 céntimos del impuesto).

Núm. 1.º

Redacción y Administración, Fuencarral, 8

Sábado, 6 de Julio de 1912.

Apartado de Correos núm. 543.

2.º E

AL QUE NOS LEA

El desprestigio de los programas y el general excepticismo que, desgraciadamente nos rodea, aconsejarnos salir á la calle sin rimbombantes anuncios ni escandalosa propaganda de circulares y carteles.

Por las mismas razones, EL POPULAR te hace, lector, la justicia de no suponerte incauto Gargantúa de espléndidas promesas, ni neófito resuelto de una iglesia nueva en cuyas aras se sacrifique á diario la víctima propiciatoria de la Diosa Verdad. EL POPULAR aspira únicamente á serte grato, á serte útil, á resultarte ameno, á ser tuyo.

No quieren los que en él han de consagrar su voluntad y su inteligencia, que sepas de antemano lo que va á decirte acerca de los problemas que en la vida pública se debatan por conocer tú ya su filiación política. EL POPULAR no la tiene. Ya ves, lector, qué pobre viene al mundo. Careciendo de aquello que en nuestro país se considera la única base de futuros engrandecimientos.

Y no quiere decir esto que á la política renuncia ni olvide en sus comentarios el arte de gobernar. Quiere decir tan sólo que para ellos abjura ante tí y por tí de todos los personalismos habidos y por haber; que al interés colectivo pospondrá siempre el interés particular, y que por noble obligación de su propio nombre, para él no habrá nada ni nadie que le aparte de su camino para servir al pueblo. Pero al pueblo, no en el sentido vulgar de masa inconsciente y apasionada, sino en el de enorme conjunto de ciudadanos que aspiran á vivir sin penurias, á trabajar sin agobios, á ver robustecida la raza, grande la Nación, purificado el ambiente.

Ni humildes ni altaneros, hablaremos un lenguaje de verdad castiza, sin enfemismos ni hiperboles; ni atrabiliarios ni melosos, de la hiel y la miel haremos tinta según lo exija el día, y no debes sorprenderte si el aplauso y la condenación se engarzan en nuestra pluma para el mismo político, porque hecho estás á que en lo humano se enlacen íntimamente los errores con los aciertos.

¿Conservadores? ¿Liberales? ¿Rojos? ¿Negros? ¿Tirios y troyanos? Todos serán para nosotros buenos, cuando laboren por el bien de España; todos malos, si lo estorban ó detentan.

¿Dices, lector, que esto al fin y á la postre es un programa? Ya sabes que la Verdad absoluta no es de este Reino, pero confiesa que la Verdad relativa que hoy te brinda EL POPULAR, es halagüeña, y ayúdala en su empresa. Sin tí, nada podría; contigo, mucho.

Ahora, á vivir, y saludando con la mayor cordialidad á los colegas todos de la corte y de provincias, hermanos mayores nuestros, en quienes tanto tenemos que aprender y que admirar, que Dios nos dé salud, y Cristo con todos.

Hechos y dichos

Notas del día.

Cuando parecía que iba desapareciendo la fiebre sangrienta de estos días, nos encontramos con que otra vez se encardece la sangre y corre por las no muy limpias calles madrileñas. Un panadero, por rivalidades del oficio, asesina cobardemente á un compañero suyo, y otro hombre cae gravemente herido por la trasera, es decir, por disputarse la trasera de un coche. Veán ustedes qué motivos tan graves ocasionan dos crímenes y qué poco vale la vida para muchos hombres.

El incendio de la calle del Barquillo es digna continuación de la serie iniciada en estos días: señores, ¿se puede vivir en Madrid ó no? Vale más que lo sepamos de una vez.

El triunfo de la m... puede titularse la nota política dada el último día en que hemos pasado sesiones de Cortes. El Sr. Montero

ciendo temblar las esferas con su propósito de dimitir la presidencia del Senado, y los señores Maura y Moret dándose el abrazo de paz después de la implacable hostilidad y del viaje al desierto con billete de ida y vuelta, aunque de nada le sirva el regreso. Y todo, por las mancomunidades. Ven ustedes, m... mayúscula á todo pasto, y no tomen la frase en doble sentido.

Sesión en el Ayuntamiento, pero no asustarse, fué más que sesión, una mala murga. Durante toda la tarde no se oía más que sonar Trompetas (D. Eduardo y D. Enrique), y campanillas (la presidencial). Total: unos excéntricos á quienes les ha dado la excentricidad por hacernos creer que se están sacrificando por el bien de Madrid. Y el pueblo, sin agradecerlo y aun sin creerlo; ¡las multitudes fueron siempre desagradecidas!

Se cerraron las Cortes. ¡Qué peso se nos ha quitado de encima y qué satisfacción la nuestra al ver que lo menos hasta el 20 de Octubre no oiremos ni al Sr. Iglesias, ni al Sr. Soriano, ni á otros oradores! «ejudem furfuris». Felicitémosnos, lector, aunque nuestra satisfacción dure poco. Ya ves, para el 20 de Octubre se reanudarán las sesiones...

SETNEUF.

EL VIAJE DEL KAISER

LA ENTREVISTA CON EL ZAR

Es de suma importancia para la política internacional europea el viaje del emperador Guillermo. Desde hace mucho tiempo se venía hablando de lo que acordarían el Kaiser y el Zar en su anunciada entrevista y de las consecuencias que esta pudiera traer para algunos pueblos del Continente. Francia, sobre todo, se halla recelosa, temiendo acaso ver rota, ó poco menos, su alianza con el imperio moscovita. Inglaterra se preocupa también, pensando en sus intereses de Oriente, que, efecto de la entrevista de ambos soberanos, bien pudieran quedar un tanto perjudicados para el porvenir. Austria é Italia son las que más estiman para sí el resultado de la misma: aquella por considerarlo de gran importancia y provecho para la triple, y ésta por ver en ella el medio de dar una solución definitiva á la actual campaña con Turquía, que tantos prejuicios ocasiona á su fisco, y que tan mal se presenta para ella el seguirla sosteniendo.

Galicia y sus artistas

No hace más de tres días se reunían los profesionales de la Prensa con gran número de literatos y apasionados admiradores del arte en todas sus manifestaciones, para agasajar á un compañero ilustre y rendirle tributo de admiración y singular simpatía por el éxito que alcanzó con la publicación de un libro, manual precioso de cuantos benévolos venido al mundo con la vocación de este oficio que cada día se parece más á un oficio porque los periodistas tenemos que ir y que predicar á todas las gentes.

Basilio Alvarez recibió los aplausos y los vítores que fluían á las palmas y á los labios de centenares de corazones encandidos por la chispa de su elocuencia nerviosa inquieta, palpitante de emoción y de anhelo.

Hoy celebrará el Centro gallego otra solemnidad efusiva para festejar á otro gran artista que vió la primera luz en aquella tierra bendita, región adorada de todas las inspiraciones, fecunda madre de gloriosas empresas, á Serafín Avendaño; y he aquí que la pluma y el pincel de los gallegos se ven glorificados por la apoteosis sincera, por la admiración gallarda.

Avendaño es un viejo pintor que, cuando en las múltiples manifestaciones artísticas parecía Galicia rezagada para la pintura, le conquistó nombre preclaro, y con la dulce entonación de sus lienzos y el divino secreto de una lírica en colores que exteriorizaba la impresión subjetiva de aquellos soñados paisajes, llevó más allá de los límites geográficos la seductora visión de un paraíso desconocido y con ella la nueva feliz de que también en Galicia animaba los pinceles el soplo de la inspiración genial.

Esta noche se le rinde tardío, pero justísimo homenaje, quizá más grande por ser más tardío, que en los crepusculos se confunden las tonalidades y las luces con más suave misterio y más sagrada poesía.

Yo se lo rindo también, ya que no me sea posible acudir á la solemnidad, desde este POPULAR que dirije con insuperable entusiasmo.

Paréceme que lo enaltezo llevando á su primer número el homenaje á Galicia y á sus artistas...

La otra noche, noche tibia del estío, que con su serena placidez engarzada en las memorosidades de «La Huerta» recordaba mi región querida al escuchar á Basilio Alvarez, al recordar sus campañas y cómo sus haldas sacerdotales irrumpieron por la realidad, más con estrépito de huracán que purifica el ambiente que con rumor de brisa que más la enturbia por remover tan sólo el polvo de la senda, pensaba yo:

¡Ah! Qué grande tiene que ser la región que hace más de cien años produjo el primer periodista español de su tiempo en el P. Feijóo, y hoy lo retoña con redoblados bríos como si el espíritu del gran polígrafo orensano, impulsado á través de la eternidad por el soplo de las reivindicaciones históricas, viniese á decirnos esta noche: mis críticos mintieron, mis detractores sonaron, aún viven mis obras inmortales del fuego y el hábito soberano labró mi estatón, pero de carne y hueso, con nervios que saltan, con sangre que se enardece, con alma que subyuga por el eterno prodigio de la renovación universal.

Eso pensaba y eso pienso. ¡Lloré á Galicia y á sus artistas!

M. DE LA RIVA

El protectorado marroquí

Paris, 5.—Comunican de Tánger que ha sido aprobado el Tratado de protectorado marroquí.

Carta de Berlín

La entrevista del Báltico.—Alianza ruso-alemana?

Berlin, 3 Julio.

Ante el interés que ha despertado la entrevista de Port-Baltic, me apresuro á transmitir á EL POPULAR noticias sobre ella, ó que guardan relación con tan importante acto.

Hace ya siete años que los mismos soberanos que ayer conferenciaron á la entrada del golfo de Finlandia, atrayendo hacia ellos la atención de Europa, celebraron otra entrevista también en el mar Báltico. Rusia estaba entonces debilitada á causa de la guerra con el Japón y de su anormal situación interior; Alemania, cuya política estaba en manos del Príncipe Bülow, aunque quería mantener su neutralidad, manifestaba cierta amistad hacia Rusia.

Hoy, al celebrarse la segunda entrevista del Báltico, la situación ha variado, considerándose aquella como un signo de estrecha amistad entre el Zar y el Kaiser.

Lo que no es tan fácil de presagiar es si lo será también de alianza entre los dos grandes imperios.

En Alemania, salvo en algún pequeño territorio fronterizo, se mira sin recelo el enorme territorio de la vecina Rusia, aprovechándose en cambio su proximidad en beneficio del comercio germanico.

En Rusia, no mira el pueblo con tanta indiferencia á sus vecinos los alemanes, pues la abundancia de comerciantes germanicos en muchas ciudades rusas, no produce, en la mayor parte de los casos, corrientes de amistad entre uno y otro pueblo.

En la Prensa moscovita se exterioriza también este estado de opinión. Además, la amistad ó aproximación que deseaba Alemania con Rusia, según manifestó claramente en la época revolucionaria porque pasó ésta, era con el propósito de debilitar la alianza franco-rusa, pero el éxito de Alemania en este punto ha sido casi nulo, sobre todo desde que Austria-Hungría tomó posesión de Bosnia y Herzegovina, pues en tal momento se enturbió algo las relaciones entre Viena y San Petersburgo.

Tomando como fundamento la situación de los dos imperios, que expuesta queda, se hacen conjeturas sobre el objetivo de la entrevista imperial. ¿Será con el deseo, manifestado por el Kaiser, de lograr una mayor cordialidad ó una semi-alianza entre los dos imperios? ¿Será á petición de Rusia para que los buenos oficios de Alemania consigan evitar el antagonismo anglo-ruso en Persia, cuyo sistema económico de puerta abierta está matando el comercio del imperio de los Zares? ¿Será, en fin, el deseo de encontrar solución al conflicto italo-turco? No falta quien supone que la entrevista obedece á los tres motivos á la vez.

La calidad de los personajes que acompañan á los dos soberanos, presta mayor importancia á la conferencia del Báltico.

El Kaiser ha sido acompañado del conde Mirbach-Harff, ex embajador de Alemania en Rusia, y del canciller del Imperio; el Zar lo está por los dos presidentes del Consejo, Kozkzew y Sasonow, y por el ministro de la Guerra, Suchomlinow.

A Rusia le conviene que prevalezcan las doctrinas del presidente Sasonow, que en la Duma se ha distinguido abogando por la paz entre Italia y Turquía, cuya guerra tanto perjudica á Rusia y que estiman muchos como principal motivo que ha hecho á esa última nación buscar la amistad protectora de Alemania. Y no se duda que ésta se la prestará, pues se recuerda en Rusia que, cuando la revolución estaba en su apogeo y hasta el Palacio real estuvo seriamente amenazado, el Kaiser envió á la desembocadura del Neva un torpedero que, además de conducir á la familia real rusa á lugar seguro, caso de que fuese necesario, hubiera podido ejercer otra clase de actos defensivos ó ofensivos.

Ciertamente, la alianza ruso-alemana favorecería sobre todo á la primera, pero influiría en el equilibrio europeo, y así lo ha comprendido Francia, que mira con recelo aquella alianza y que claramente ha manifestado su opinión desfavorable á la excesiva cordialidad que se establece entre Alemania y Rusia.

Lo que es indudable, respecto á la entrevista del Báltico, es que asuntos de más trascendencia que el enlace matrimonial de dos individuos descendientes de los soberanos entrevistados, han dado origen á este acto internacional llamado á producir gran resonancia en toda Europa.

L. WEBER.

Coplas de EL POPULAR

Aquí me tienes, lector,
con la guitarra ó la lira,
y la musa que me inspira
y un carro de buen humor.
Vengo dispuesto á cantar,
en invierno y en verano,
alto, claro y castellano
las «Coplas de EL POPULAR».

Ya las Cortes no me dan
la regocijada nota...
¡manantial que no se agota,
otras notas me darán!
que en la farsa de la vida
hay siempre la nota bufa,
¡tenemos sangre de chufa
que lo grotesco nos pida!
¡ya estamos en vacaciones!
¡pronto empezarán las fiestas!
¡ya se acabaron las siestas
en el Salón de sesiones.
En alas de mi deseo
iré á cantar á la playa,
¡es natural que me vaya
yo también de verano!
Con mi guitarra daré
al Gobierno serenata,
cencerrada, murga, lala,
¡prepárese don José!
Que no se ofenda Barroso
si le pongo la tripa
y si alguno se castiga
lo diré yo presuroso.

Si Romanones mal anda,
si Weyler sigue con flecos,
y Lerroux y sus muñecos
se marchan de propaganda;
si Melquiades tirando
y Pablo Iglesias haciendo,
la república sintiendo
nos la truen, no se cuando...
yo, lo tendré que cantar,
¡venga el guitarra y la lira!
¡esta musa es la que inspira
las «Coplas de EL POPULAR»!

RICARDO GUSÓ VERT.

Un crimen

(POR TELÉGRAFO)

Badajoz, 6.—En la calle de Gabriel ha ocurrido un sangriento suceso.

Gregorio Manzano, hijo de un teniente coronel de Infantería, ha dado una terrible puñalada, que le seccionó la arteria aorta al herrero Angel Velázquez.

El infeliz falleció á los pocos instantes de ocurrir el suceso.

Se cree que la causa del asesinato ha sido rivalidades amorosas.
El agresor ha sido detenido.

La mañana política

Recibiendo visitas

El diputado D. Pablo Iglesias visitó esta mañana al ministro de Hacienda.

También recibió el Sr. Navarro Reverter la visita de una Comisión de fabricantes de fósforos de cartón y cerillas, acompañados del Sr. Sol y Ortega, tratando con ellos de asuntos relativos á la tributación.

Por último, el ministro de Hacienda fué visitado por el Sr. Conde y Luque, que le habló sobre el pago de las dos terceras partes del importe de las matriculas de grados para el personal administrativo y auxiliar de las Universidades.

El presidente, á Otero

A las ocho y media de la mañana marchó á Otero el señor presidente del Consejo de ministros.

Regresará el lunes.

Maura, á Santander

En el rápido de esta mañana marchó á Santander el jefe de los conservadores señor Maura, siendo despedido por numerosos diputados y ex ministros de su partido.

El viaje de Romanones

Mañana marchará á Cartagena el presidente del Congreso Sr. Conde de Romanones.

Permanecerá en dicha población unos días, marchando después á Elche y á pasar una temporada.

También Lerroux

El jefe de los radicales marcha esta noche á Valencia.

Todos trabajando

Los ministros, según acordaron en el Consejo de anoche, han empezado á trabajar en las cuestiones pendientes de su departamento para dejarlas despachadas y poder dedicarse tranquilos al veraneo hasta el mes de Octubre.

La vista de una causa

(POR TELÉGRAFO)

Santander, 6.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra D. Isidoro Mateo, jefe del partido republicano y los presidentes de la Junta directiva de la Casa del Pueblo, por delitos de reunión ilegal y contra la forma de gobierno.

El fiscal mantuvo la acusación sólo por el delito de reunión ilegal.

El defensor D. Domingo Gutiérrez, tras un brillante y elocuente informe, consiguió la absolución de los procesados.

Notas del extrarradio

VENTAS DEL ESPÍRITU SANTO

Los que somos algo aficionados á las cuestiones de higiene y urbanización, no podemos por menos de avergonzarnos al recorrer ciertas calles, como las que constituyen el llamado barrio de las Ventas.

Esta parte de Madrid, principalmente el trozo comprendido desde la plaza de Manuel Becerra (antes de la Alegría), hasta el alto de la carretera de Aragón, el abandono en que se encuentra respecto del Ayuntamiento, es verdaderamente tremendo.

Infinidad de solares sin vallas de ningún género, háuse convertido en depósitos de toda clase de inmundicias, que unidos á los hedores que emanan del repugnante Arroyo de Abroñigal, hacen de aquel sitio un lodazal inmundicio que debiera sonrojarse á las autoridades de Madrid.

Por si lo que apuntamos fuese poco, hemos de decir también que como por estos barrios la vigilancia es muy relativa, numerosas partidas de «golfos» tienen á bien, así á diario, jugar al chilo en las estrechísimas aceras que hay obstruyendo éstas, y haciéndose el tránsito, casi imposible.

En fin, señor director de EL POPULAR, que no puede usted figurarse el abandono en que respecto de las autoridades se encuentran las Ventas del Espíritu Santo.

Para terminar: ¿tendrá la bondad el señor Ruiz Jiménez de darme un paseito por estos barrios, y así podría comprobar personalmente cuanto apuntamos?

Tenga en cuenta el señor alcalde, que no ya por razones de higiene, sino que más bien por la humanidad, urge que tome las medidas necesarias, para que no parezcan las Ventas del Espíritu Santo un territorio de Marruecos más bien que una parte de la capital de España.

UN VECINO DEL BARRIO.

LA CLASE OBRERA

Unión general de Trabajadores

El Comité Nacional de esta importantísima entidad ha dirigido a sus secciones el siguiente comunicado:

«Estimados compañeros:

La sección de Preparadores, Tintoreros y Tejedores mecánicos de Petrel nos comunica se ha visto precisada a declarar la huelga a los patronos, porque éstos, viendo el incremento que toma la Sociedad, han procurado acelerar la producción, con el malévolo fin de acumular grandes existencias para después declarar a los obreros el lock-out, obligándoles a dejar la Sociedad si quieren trabajar.

Como nuestros compañeros han visto este deseo ostensible de los patronos, han declarado la huelga, pidiendo una pequeña mejora en el salario.

Los huelguistas se mantienen firmes y dispuestos a vencer, si las secciones les ayudan en su lucha.

Recomendamos a las Secciones les envíen cuantos fondos puedan a nombre de Santiago Payá, calle de Santo Cristo, 7, Petrel (Ali-cante).

Madrid, 1.º de Julio de 1912.—Por el Comité Nacional, VICENTE BARRIO, secretario.—V.º B.º El presidente, PABLO IGLESIAS.»

Jira escolar

Organizada por la Sociedad de Escuelas laicas graduadas de la Casa del Pueblo se celebrará mañana domingo una jira campestre escolar como terminación del presente curso.

A esta fiesta podrán asistir los niños que se educan en los tres grupos escolares de esta Sociedad, acompañados de sus familias. El lugar elegido para la jira es la pradera cercana al puente de los Franceses.

Una conferencia

Esta noche, a las nueve de la misma, disertará en el Salón grande de la Casa del Pueblo con el tema «La caballerosidad del obrero» el popular escritor Antonio M. Viérgol.

Lo sugestivo del tema y las simpatías de que disfruta «El sastre del Campillo», llevarán seguramente numeroso público al domicilio social de los trabajadores madrileños.

Cooperativa socialista madrileña.

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 17 del actual, a las nueve y media de la noche, en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, para tratar los asuntos siguientes:

- 1.º Gestión del Consejo para el traslado del despacho central.
- 2.º Dar cuenta del concurso para promover la plaza de encargado de la sección de café. Siendo los asuntos de interés, se recomienda la asistencia.

Alemania.

El Congreso nacional del Partido Socialista alemán se celebrará este año en la industrial ciudad de Chemnitz (Sajonia).

He aquí el orden del día:

- 1.º Constitución del Congreso. (Discurso de apertura pronunciado por Augusto Bebel).
- 2.º Memoria del Comité Nacional. (Ponentes: Ebert, por las cuestiones de orden general; Braux, por la tesorería).
- 3.º Memoria de la Comisión inspectora. (Ponente: Kaden).
- 4.º Memoria de la Comisión de organización. (Ponente: Müller).
- 5.º Las últimas elecciones al Reichstag. (Ponente: Scheideman).
- 6.º Memoria del grupo socialista parlamentario. (Ponente: Stadthagen).
- 7.º El imperialismo. Ponente: Hasse).
- 8.º El 1.º de Mayo. (Ponente: Pfannkuch).
- 9.º El Congreso internacional de Viena de 1913. (Ponente: Molkenbuh).
- 10.º Proposiciones diversas.
- 11.º Elecciones de la Mesa, de la Comisión del Partido y de la Comisión inspectora. Sitio donde deberá reunirse el próximo Congreso.

J. R. L.

El «Sister», y el «Vicente La Roda», A MELILLA

(POR TELÉGRAFO)

Valencia, 5.—Obedeciendo a órdenes del Gobierno, saldrán inmediatamente para Melilla los vapores «Vicente La Roda» y «Sister». Supúese que es con objeto de conducir a esta plaza los regimientos de Ceuta y del Seráfico.

Conflictos sociales

En España

Una huelga de peluqueros

Lagorreta 5.—Reunidos los oficiales peluqueros, han acordado declararse en huelga.

En Francia

Los panaderos declaran la huelga

Pamplona, 6.—Los obreros panaderos de esta han declarado la huelga general hasta tanto no se les conceda los dos reales de aumento en sus jornales y las dos horas de relaja en su trabajo que tenían solicitado.

Los azucareros y los albañiles

Zaragoza, 6.—Continúa la huelga de azucareros de Epila. Han sido contratados unos setenta esquiroles.

Los albañiles han anunciado una reunión monstruo para el domingo, que se celebrará en la Casa del Pueblo.

Todos los gremios han invitado a la clase obrera a que no falte a dicho acto.

Los ferroviarios valencianos

Valencia, 6.—Cerca de 600 obreros se han reunido en el Salón Escalante con objeto de tratar de asuntos relacionados con la huelga. Dieron cuenta los delegados de Madrid de las gestiones llevadas a cabo en el último Congreso ferroviario. Entre los acuerdos tomados se ha decidido que una representación de los obreros asociados visite al maquinista y fogonero presos a consecuencia de la última catástrofe.

La huelga de los matriculados de mar

Havre 6.—La huelga de los matriculados de mar se agrava por momentos. Ayer noche los huelguistas hubieron de acometer a la fuerza pública, que patrullaba por las calles y plazas de la ciudad, disolviendo los grupos de aquéllos, por lo que se vio obligada a dar algunas cargas. También los revoltosos atacaron y apedrearon dos retenes de Policía, rompiendo cristales é hiriendo a varios agentes.

Burdeos 6.—En ésta la huelga se extiende, tomando serios caracteres. Los estibadores y cargadores del muelle se han unido, por solidaridad con los matriculados de mar, declarando la huelga general.

Entre la policía y los huelguistas ocurrieron algunas colisiones, de las que resultaron bastantes heridos. Se temen graves disturbios.

Marsella 6.—Los oficiales maquinistas y fogoneros marítimos han acordado declarar la huelga, secundando así la aptitud de sus camaradas de los demás puertos franceses.

Calais 6.—Los trabajadores del puerto se reunieron ayer, conviniendo en cesar en el trabajo hasta tanto se decida el actual conflicto de matriculados de mar.

Nantes 6.—En la reunión celebrada por los cargadores del muelle, decidieron éstos no ir a la huelga. Hasta la fecha no se ha interrumpido el trabajo en este puerto.

Hallazgo de un cadáver

(POR TELÉGRAFO)

Carril 6.—El carabnero Manuel Fernández y el agente de la Tabacalera, José Ojeda, han hallado frente a la costa llamada de «Las tres gotas» el cadáver de una mujer en completo estado de descomposición.

Según dictamen facultativo, se cree que lleva en el agua más de seis meses.

A causa de su mal estado no ha podido trasladarse el cadáver al cementerio, siendo inhumado en el mismo lugar en que ha aparecido.

GUARDIA CIVIL Y CARABINEROS

El mismo programa.

Revestido desde hoy EL POPULAR con un ropaje más modernista, más periodístico reflejo de las palpitaciones todas de la vida nacional, los Institutos de Guardia civil y Carabineros tendrán en las columnas de esta publicación el defensor entusiasta de sus grandes ideales, tanto en el orden moral como material.

Las campañas sostenidas en la etapa anterior, nuevamente serán tratadas en esta que ahora empezamos llenos de pujanza y fieles a nuestras convicciones, iremos decididos dentro de la exquisita corrección, jamás exenta de energía, a la conquista del bienestar de ambos organismos.

Los Guardias civiles y Carabineros, veteranos soldados de la patria, garantía firmísima del orden, profundamente disciplinados, leales a toda prueba y militares en quienes repercuten las virtudes propias de la raza, merecen por sus meritorios y nunca bastante alabados servicios, todos nuestros respetos, todos nuestros cariños.

De nuestra pluma, como lógica consecuencia, brotarán aplausos sin tasa para premiar las obras excelsas, nuestra garganta proclamará con vitores y entonará cantos de honor en favor de los que en aras de la humanidad y en beneficio de la patria cumplan como buenos; pues también tenemos empuñado el látigo que esgrimiremos serenamente, imparcialmente, para futigar sin piedad a cuantos pretendan sin causa justificada entorpecer ó molestar caprichosamente el desenvolvimiento de estos dos organismos.

Nuestra modestia no nos permite ridículas exhibiciones ni alardes de indiscutibles conquistas, parcos en prometer, pero repletos de esperanzas, de tenacidad y defensores siempre de ambas colectividades, iremos allá donde sea preciso para sacar adelante nuestras propias ideas, ó las ajenas, cuando éstas tengan el sello de la justicia ó beneficiando sean reclamadas por la opinión.

Con todos nuestros camaradas queremos vivir en paz y concordia, a todos saludamos cortésmente y a cuantos visten los honrosos uniformes de ambos Institutos, invitamos a que se sumen a la generosa empresa que empezamos para el engrandecimiento de estos Cuerpos, cuyas columnas pretendemos sean espejo fiel que reproduzcan las aspiraciones de Guardia civil y Carabineros desprovistos de bastardas pasiones, de hieles envenenadoras y de barrepamientos a la disciplina.

Este es nuestro programa, que cumpliremos sin titubeos ni vacilaciones.

Cosas judiciales

La toja y la política

Calumnias, que algo queda...

Al hacerme cargo en el día de hoy de la sección destinada a «Cosas judiciales», formo el firme propósito de separarme del camino seguido por otros periódicos, de conceder excesivo espacio a las vistas celebradas ante los Tribunales, sobre un supuesto delito de caza ó un insignificante hurto de leña; no, yo sólo me ocuparé de aquellos procesos ó litigios que por su importancia puedan interesar a los lectores de un gran diario, ó del planteamiento de problemas que sean de verdadero interés para la opinión pública.

En los pasados días, con motivo de ciertas campañas políticas, más ó menos equivocadas, al hacer ciertos pretendidos cargos contra un ilustre presidente y eminente letrado, se envolvió en un velo calumnioso a muchos jueces y magistrados.

Se dijo insidiosamente, sin duda porque faltaron arrestos para decirlo de un modo claro, que cierto político-abogado había constituido las Salas de la Administración de justicia, con funcionarios a él adictos, con la mira egoísta de tenerlos a su beneplácito, para dictar sentencias cuando el ilustre político dejase de desempeñar el elevado cargo público que entonces ocupaba, y solamente ejerciese de letrado.

Esto, veladamente, cobardemente, equívale a llamar venales a los funcionarios encargados de la augusta misión de administrar justicia.

El Ejército y la Magistratura son las dos instituciones más honradas de nuestro desquiciamiento nacional; ir contra ellas, restar prestigio a sus componentes, calumniarles en la sombra y en la impunidad, es ir contra la Patria.

¿Quién es capaz de regatear méritos a los jueces y magistrados españoles? Mal pagados, expuestos siempre a traslados y excedencias, en sus manos están muchas veces la vida, la honra y la hacienda de los ciudadanos. Derechos concede la ley rituarial para recusarlos y para perseguirlos si son injustos. ¿Cuántas querrelas se presentan contra ellos? Descontando una reciente presentada por un político radical, a los efectos de servir más como banderín de enganche que como loa a la justicia, no se ha procedido hace mucho tiempo contra ningún funcionario judicial.

Y a los que al amparo de ciertas inmunidades extienden veladamente el desprestigio a los magistrados y jueces, sólo habremos de decirles que, ó son unos torpes calumniadores, ó unos acusadores cobardes, ya que no se atreven a concretar cargos ni determinar personas.

Contra estos injuriosos de nuestra Magistratura, contra los censuradores de la honorabilidad de los auxiliares judiciales, contra los que claman reformas judiciales y en las Cortes enaudefecen sin presentar proyectos de ley que envuelvan tales reformas, contra los que emplean la calumnia como banderín de enganche de ciertos radicalismos y en cambio nada dicen en el Congreso sobre los Tribunales industriales donde en vano acuden los obreros en demanda de justicia, sin conseguir obtenerla, contra toda esa larva esquiladora de la Nación, hemos de ir en sucesivos artículos, pero de un modo claro y terminante, señalando hechos y citando personas.

Eso será nuestra sección de cosas judiciales, que esperamos tenga más interés para el público, que la vista del juicio oral de una infracción de la ley de caza ó de un hurto de leña...

LDO. JUAN JOSÉ LÓPEZ SERRANO.

LA NAVAJA EN ACCIÓN

POR UNA MALETA

Anoche a última hora ocurrió un sangriento suceso en la calle de Alcalá, por las inmediaciones de la del Barquillo, que tuvo su origen en una discusión que promovieron los protagonistas, sobre cuál de los dos tenía más derechos para conducir una maleta de un viajero.

Los antecedentes

Como saben nuestros lectores, en las estaciones del ferrocarril hay innumerables gólfos, conocidos vulgarmente por maleteros, que se dedican a seguir a los coches que conducen viajeros con equipajes para, al llegar al punto de destino, subir hasta la casa las maletas, sacos de mano, baules, etc.

Entre dos individuos de este oficio, llamados Ambrosio Sánchez Pastor (a) Chés y Manuel Martín de la Corte, se desarrolló el suceso a que nos referimos, y que tuvo por desenlace que el Chés cayera herido de una gravísima puñalada en la región mamaria izquierda.

El crimen

Ocurrió de la siguiente forma, según los testigos presenciales.

Los dos maleteros aludidos venían siguiendo a un mismo coche, para ejercer su oficio, desde la estación del Mediodía, disputando desde el primer momento sobre cuál de los dos debía descargar el equipaje oportunamente.

Por momentos fué agriándose la disputa, y al llegar a la Cibele, Ambrosio y Martín se detuvieron y comenzaron una lucha a brazo partido, que duró pocos momentos, pues sin duda, temerosos de ser sorprendidos ó de per-

der el coche, siguieron corriendo tras él, calle de Alcalá arriba.

De pronto, al llegar por las cercanías de «La Elipa», Martín sacó una faca y abalanzándose sobre su contrincante, se la hundió rápidamente en el pecho, intentando escapar al ver a Ambrosio tambalearse y caer al suelo cubierto de sangre; pero no pudo el criminal lograr su propósito, pues los guardias de seguridad números 711 y 909, que presenciaron el suceso a corta distancia, le detuvieron y le condujeron al Juzgado de guardia, en uno de cuyos calabozos quedó detenido.

Entre tanto el herido fué transportado en una silla por varios transeúntes a la Casa de Socorro de Buenavista, donde los médicos de guardia Sres. Chicote, Navarro y Torres, le apreciaron una herida inciso-punzante de pronóstico reservado.

Después del crimen

Una vez verificada su cura, fué trasladado Ambrosio Sánchez, que tiene treinta y cuatro años y es natural de Crevillente, al Hospital de la Princesa, donde se negó a decir quién le había herido cuando el juez de guardia que lo era D. Adolfo Suárez, le tomó declaración.

El agresor está convicto y confeso.

El arte del toreo

Mi salutación y mi programa.

Señores: público respetable; afición toda de la gran fiesta de España; órganos de la Prensa taurínica; maestros admirados de la crítica taurina; diestros famosos y modestos de a pie y de caballo: aquí estoy yo, y desde aquí me inclino ante vosotros y os saludo.

Aquí vengo a abogar por la grandeza de la más española de las fiestas, a defenderla, a guardarla y a hacer que la defiendan y que la guarden los que deban guardarla y defenderla.

Mi defensa será la claridad; mi guarda la independencia y la justicia, que nos tolerarán abusos de empresarios, corruptelas é imposiciones de diestros en candelero, ni interés y desaprensión de ganaderos sin conciencia.

Vengo aquí, no con grandes méritos, pero sí con gran firmeza de voluntad y con buen deseo incabable, a decir a la afición, al gran público aficionado: estos puntos pertenecen a aquellas íes; esta es la verdad; aquella la mentira; este es el deber y aquél es el derecho; esta es la carretera y aquél es el atajo.

No veréis en mí, los que me leáis, pasión ni prejuicio; por mi ánima juro que jamás habréis de verlo ni sobreentenderlo.

Cuando tenga que reseñar faenas de un torero, me atenderé sólo a mi impresión, a mi parecer, a mi juicio, en consonancia con las reglas puras del arte del toreo, y no sabré si el artista que ejecuta ante mis ojos, se llama Ricardo ó Vicente ó Rafael, ó si es Gumersindo ó Celedonio ó Agapito. Las personas serán lo de menos; mis alabanzas serán para lo meritorio; mis censuras para lo defectuoso.

Soy, ante todo y sobre todo, un gran enamorado, un creyente fanático de nuestra gran fiesta de sol y alegría, estela luminosa que nos queda del astro que pasó con la grandeza de nuestra noble patria.

No puedo, pues, ni quiero consentir que su esplendor y su claridad sean nubladas por nada ni por nadie, y a impedirlo en todo momento, sin descanso, dedicaré mi esfuerzo de adult, obra de titán si se tiene en cuenta su importancia, pero juego de niños si se acomete con brío y con firmeza.

Yo tengo la opinión de que estamos en una época floreciente del toreo, en lo que se refiere a buenos toreros y a excelentísimos matadores; jamás ha habido una baraja tan numerosa de diestros como la que hoy tenemos. Bombita; Machaquito, Vicente, el Gallo, Gaona, Bienvenida, Manolete, Regatero y algún otro son bastantes nombres a confirmar mi aserto.

Cualquiera de ellos, por sí ó todos en conjunto, son capaces de realizar faenas que levanten al público de los asientos, tienen valer bastante para suscitar sanas pasiones, para formar bandos, para mantener el fuego sagrado de la afición taurina, que años antes, durante diez ó doce, parecía próxima a morir de tedio, de inanición, de abandono.

Yo no quiero comparar a estos toreros de ahora con los de antes; a la mayoría de los antiguos no los he conocido, y sería estúpido que hablase de lo que no sé. Pero yo he llegado a comprender por libros, folletos, revistas y conversaciones referentes a tiempos pasados, que jamás ha exigido el público lo que ahora exige, y que nunca se ha torreado tan cerca como ahora se torea, y téngase bien entendido que hablo en general, sin referirme a ningún torero, antiguo ni moderno, determinado.

En lo que no tengo tan optimista parecer, es en lo que creo que cada vez vamos a peor y en lo que estimo que hace falta una energía campaña de prensa, toreros, empresarios y público, es en la cuestión esencialísima del ganado de lidia.

Cada día vemos toros más chicos, más cortos de defensas, más escasos de sangre y de bravura, y esto es intolerable, porque una corrida de toros sin toros no es posible y de seguir el camino emprendido por los ganaderos, acabaremos suprimiendo las corridas de toros por no tener materia prima.

Alguien cree que eso de los toros chicos, sin pitones y sin poder, es cosa de los toreros, que así lo exigen, y que por ello los ganaderos tienden a achicar sus reses. Nada más lejos de la verdad,

Los toreros—y apelo al testimonio de todos y cada uno de ellos—lo que quieren es toros bravos, nobles y pastueños, y este es un deseo plausible y justísimo. No ignoran ellos que el mismo coge y mata un toro chico que un toro grande, y en cambio saben que con un toro de treinta arrobas, con muchos cuernos, pero con gran bravura y nobleza, se torea mejor, se ganan más palmas y se expone menos que con un choto esmirriado, sin pitones, pero manso, avisado, receloso y con todas las malas condiciones de los toros sin sangre y sin codicia.

Luchemos todos, pues, contra los ganaderos poco escrupulosos; obliguémosles, con penas de extrañamiento y fogueando a todos los toros que lo merezcan, sin contemplaciones, a que afinen su raza, a que seleccionen, a que tiendan y refienten con esmero, y con ello y con exigir también a los toreros que aprieten y no se duerman en sus laureles, a los empresarios que, sin descuidar su negocio pecuniario—que es sagrado—, miren por el arte y cuiden del arte, y al público que cumpla sus deberes y haga valer sus derechos con protesta energética y seria y sin incurrir en apasionamientos y en violencias censurables, llegaremos a la verdadera época de oro del toreo, pues el terreno está abonado y la afición cada día es más grande.

«Santiago... y a ellos!» Todos unidos, energícos, de manos de la razón y la justicia, daremos días de gloria a nuestra fiesta, lo más grande, lo más hermoso, lo más alegre, lo más castizo que nos queda de aquella gran España de otros tiempos de esplendor, de riqueza y poderío.

¡Todo por la fiesta nacional!

CUBRO MELOJA

Las corridas de mañana

EN MADRID

A las cinco en punto empezará una novillada, en la que se jugarán reses de Cobaleda (antes Carriquiri), para que se diviertan con ellos los diestros Andrés del Campo, Pedro Carranza y Rafael Gómez Brailley.

EN VISTA ALEGRE

Los matadores de alternativa Fermín Muñoz (Corchato), de Córdoba, y José Morales (Ostioncito), de Madrid, matarán seis toros del excelentísimo señor Marqués de Sillas.

La fiesta dará principio a las cinco y media. Habrá un buen servicio de tranvías, que saldrá de la Plaza Mayor.

EN TETUAN

Matarán ocho novillos-toros de D. Mariano Torres los diestros novilleros Espesito, Improvisao, Vaquerito y Andaluz.

Empezará la corrida a las cinco de la tarde.

¡A elegir, señores, que hay género en abundancia!

C. M.

Dependencia de Correos asaltada

(POR TELÉGRAFO)

Jerez 6.—En las oficinas de Correos de esta administración penetraron dos sujetos llevándose gran parte de la correspondencia.

Estos individuos han resultado ser dos profesionales del robo, conocidos ya de la policía con los nombres de «el Sargento» y «el Pafurro». El primero ha sido detenido por la honermerita, simulando un ataque epiléptico del que volvió en sí tan pronto se dió cuenta de que estaba en poder de las autoridades.

La correspondencia fué rescatada. La Guardia civil sigue la pista a «el Pafurro», esperando dar pronto con su paradero.

Parece ser que el administrador de esta dependencia había reclamado varias veces, y hasta con urgencia, la necesidad de que se estableciera en la misma un servicio de vigilancia, sin haber logrado conseguirlo hasta la fecha en que se ha desarrollado este suceso.

NOTICIAS

Mañana domingo, realizará una excursión a Cercedilla, la Sociedad nacional de excursiones de Iniciación Alpina: los viajeros saldrán de la estación del Norte a las seis y cuarto de la mañana.

Ha fallecido en esta corte la madre de nuestros queridos amigos y compañeros D. Adelardo y D. Humberto Rivas, a los que enviamos el más sentido pésame por tan triste pérdida.

En el Real dispensario antituberculoso de María Cristina (General Pardiñas, 8, y Goya, 40), se han verificado durante el primer semestre del corriente año las siguientes asistencias. En las consultas de Medicina, 9.917; en las de Cirugía, 1.234; tratamiento por la tuberculina, 4.493. Total, 15.644.

EXCURSIÓN AUTOMOVILISTA

(POR TELÉGRAFO)

Oviedo, 6.—El Real Automóvil Club, ha organizado una caravana automovilista que saldrá mañana para Santander.

Esperará en San Vicente de la Barquera otra caravana que saldrá de Santander y juntas harán su entrada en esta última población.

Reina gran entusiasmo prometiendo ser numeroso el número de coches que tomarán parte.

Se les prepara en Santander un grandioso recibimiento.

Ayuntamiento madrileño

SESION DE HOY

A las diez y media abre la sesión el alcalde Sr. Ruiz Jiménez.

Esta es continuación de la celebrada ayer, y que por haberse consumido todo el tiempo de ella en la discusión del tranvía de la calle de Segovia, no pudieron tratarse otros asuntos que figuraban en la orden del día.

Se pone a discusión un dictamen proponiendo se someta a los Tribunales ordinarios un expediente instruido en virtud de denuncias formuladas respecto a irregularidades que se suponen efectuadas en la recepción de un pedido de piedra partida para el arreglo de varias calles del ensanche.

Hacen uso de la palabra los Sres. Barrio, Catalina y el asociado Sr. Martín Rey, y por fin se acuerda que el dictamen pase a Comisión para nuevo estudio.

Una propuesta de la Comisión de consumos referente a que se determinen los asuntos que competen a la misma, ó que se acuerde su disolución. Pónese a discusión, haciendo uso de la palabra el Sr. Ruiz Jiménez.

Este llama la atención del Concejo sobre este asunto, poniendo de relieve la importancia del mismo.

Los Sres. Valdivieso y Catalina intervienen, haciéndolo también en nombre de la Comisión el Sr. González Prieto, quien dice que lo que desean es que se definan las atribuciones y asuntos que ha de tratar dicha Comisión de consumos.

El Sr. García Cortés propone que el dictamen vuelva a Comisión, para que ésta lo estudie de nuevo.

Le contesta el Sr. González Prieto mostrando su conformidad y se acuerda así después de breves y elocuentes palabras del Sr. Ruiz Jiménez, encaminadas a aclarar totalmente la cuestión.

La estatua de Sagasta

Sobre un dictamen proponiendo la adopción de varios acuerdos relacionados con el emplazamiento de un monumento a D. Práxedes Mateo Sagasta, en el jardín de la plaza de las Cortes.

Abrese discusión. El Sr. Ruiz Jiménez hace uso de la palabra pronunciando un brioso discurso en recuerdo de Cervantes, de quien dice que fué la gloria más pura de España.

Dedica también grandes elogios al Sr. Sagasta, diciendo que la España liberal debe a aquel hombre grandes reformas de carácter democrático como la ley del sufragio universal, ley del jurado, etc.

Termina diciendo que el Ayuntamiento está obligado a rendir el debido homenaje al señor Sagasta.

El Sr. García Quejido interviene exponiendo la opinión de la minoría socialista, en mucha parte de acuerdo con la del alcalde, si bien—dice—el Sr. Sagasta fué una especie de Sancho Panza. (Risas).

Por fin se acuerda que no se emplazase la estatua de Sagasta en la Plaza de las Cortes, hasta tanto que la de Cervantes se trasladase a la Gran Vía ó a la futura Plaza de España.

Otro dictamen hay proponiendo la forma de llevar a cabo el ensanche de la Glorieta de las Cuatro Calles y expropiación de las casas números 1 y 3 de la calle del Príncipe. Hace uso de la palabra el Sr. Talavera, oponiéndose en un largo discurso a su aprobación.

Le contesta el Sr. Ruiz Jiménez exponiendo las gestiones que ha realizado en este asunto y mostrando los beneficios que el vecindario madrileño tendrá aprobando el Ayuntamiento este dictamen.

Rectifica el Sr. Talavera é interviene el señor Quejido, expresándose en los mismos términos que el alcalde, aprobándose expropiar las casas núm. 1 y 3 de la calle del Príncipe, para llegar a la construcción de la Glorieta de las Cuatro Calles, y concederle un voto de confianza al alcalde para que el resuelva.

La calle de San Alberto.

Se pone a discusión un dictamen, proponiendo que no se abra al tránsito de carruajes la calle de San Alberto, y que por consiguiente, no se modifique la pavimentación.

En nombre de la Comisión le responde el Sr. Pindado, rechazando el voto particular. Extiéndese en consideraciones para demostrar, según él, que si se abre al tránsito la calle de San Alberto, las personas que no disponen de coche se verán imposibilitadas para ir por dicha vía.

Escándalo número uno

Continúa el Sr. Pindado argumentando su opinión, y el Sr. Largaña le interrumpe exclamando: «¡Su señoría dice eso porque le conviene!» (Gran escándalo, acompañado de campanillazos presidenciales.)

El Sr. Martín Pindado: «¡Testarudo, mala intención. Su señoría, Sr. Largaña, no dice más que vaciedades!»

El Sr. Largaña: «¡Desahogado!» (Se promueve un gran jaleo. La campanilla del Sr. Alcalde es impotente para contener los nervios de los Sres. Largaña y Martín Pindado.)

Continúa un poco el escándalo, continúa el Sr. Pindado defendiendo con gran vehemencia el dictamen, y de nuevo el bueno del Sr. Largaña interrumpe dirigiéndose al Sr. Pindado: «¡Eso que dice S. S. son tonterías!» (Nuevo tumulto, campanillazos, etc., etc.)

El Sr. Martín Pindado, nerviosísimo: «¡No estoy dispuesto a consentir que S. S. me siga interrumpiendo! Llamo la atención del señor alcalde sobre la conducta del Sr. Largaña porque si éste no modifica su actitud... (Nuevo jaleo.)»

El Sr. Largaña: «¿Qué son esos retes, señor Pindado?»

Por fin, el Sr. Ruiz Jiménez consigue, a fuerza de campanillazos, que termine el incidente.

El Sr. Talavera interviene, proponiendo, mediante una enmienda, que se abra una información pública sobre este asunto y que entretanto pase el dictamen a comisión.

El Sr. García Molinas, como teniente alcalde del distrito del Centro, pronuncia breves palabras expresando su opinión favorable a que se abra al tránsito de carruajes la calle de San Alberto.

Hace historia de la cuestión y dice que los concejales deben echar a un lado el amor propio y la pasión, y discutir el asunto serenamente.

Termina oponiéndose a la enmienda del Sr. Talavera.

Otro escándalo.

Rectifica el Sr. Martín Pindado y así que pronuncia sus primeras palabras le interrumpe el Sr. Largaña diciendo: «¡No, no me convence su señoría!»

El Sr. Pindado exclama muy nervioso: «¡Si a su señoría no hay quien le convenza. Y además, su señoría al expresarse no dice más que imbecilidades y por eso no le hago caso. (El alcalde da fuertes campanillazos y de nuevo se promueve un escándalo.)»

El Sr. Largaña: «¡Su Señoría, Sr. Pindado, practica la ley del embudo!» Por qué no se expresó «¡Su Señoría en la misma forma cuando se discutió lo de la calle de Carretas?»

El Sr. Pindado: «¡Mal intencionado. Su Señoría defiende lo que ahora defiende, porque le interesa para vender más en su comercio!» (Nuevo jaleo.)

El alcalde llama la atención al Sr. Pindado y el escándalo prosigue.

El Sr. Largaña: «¡Yo no consiento que se me diga eso!»

El Sr. García Molinas: «¡Sr. Pindado, al callejón de San Alberto!» (Risas).

Por fin: a fuerza de campanillazos y cansancio de los ediles, termina el segundo incidente de la mañana.

Se pone a votación nominal la enmienda del Sr. Talavera y es aprobada por 16 votos contra 12, quedando por consiguiente este asunto en suspenso, hasta que termine la información pública que durante quince días se abrirá en el Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, levanta la sesión el Sr. Ruiz Jiménez a las dos menos cuarto de la tarde.

Jardines del Buen retiro

Esta noche debutarán los acróbatas «Los Felitos».

La Comisión de Espectáculos del Ayuntamiento, con el fin de dar las mayores ventajas al vecindario para que pueda concurrir al Buen Retiro, ha contratado a la banda del Regimiento del Rey, que tocará los miércoles, jueves, sábados y domingos, siendo el precio de la entrada 50 céntimos, incluido el timbre.

Los martes y viernes serán de moda, dándose conciertos por la banda municipal al precio de una peseta.

Los lunes serán populares, con la banda municipal, al precio de 60 céntimos incluido el timbre.

En los días de moda, las butacas numeradas costarán 50 céntimos y 40 las restantes.

Banda municipal

Programa del concierto que se celebrará en el paseo de Rosales el día 7 de Julio de 1912, a las diez de la noche:

«La jura del rey», marcha militar, Yuste.—«Le roi d'is», obertura, Lalo.—«Panaderos», Bretón.—«Viaje de Siefredo por el Rhin», Wagner.—Fantasía de «Boceacio», Suppé.—«Los preludios», poema sinfónico, Liszt.—«Jota de «El molinero de Sabiza», Oudrid.

Señeta y cinco mil arrobas de paja ardiendo

En la finca de Pagueta, término de San Fernando de Jarama, se produjo ayer un voraz incendio que consumió en pocos momentos la enorme cantidad de señeta y cinco mil arrobas de paja.

Al lugar del siniestro acudió fuerza de la Guardia civil de Alcalá y cien jinetes de Lanceros que trabajaron activamente en la extinción de las llamas.

LA CORTE EN LA GRANJA

San Ildefonso, 6.—El Rey, acompañado del Infante D. Fernando, ha pasado a pie por la carretera de Madrid, visitando las obras de la fábrica de cristal, denominada «La Espejanza».

A su regreso a Palacio dió audiencia, entre otras personalidades, al Dr. Moliner, al citado a Cortes Sr. Milá y al Sr. Pérez Campos,

Por la tarde S. M., el Infante D. Alfonso, el Príncipe D. Raniero y el marqués de Viana han jugado algunos partidos de polo.

La duquesa de San Carlos ha marchado a Eibar a visitar a uno de sus parientes, que se halla gravemente enfermo.

El Príncipe de Asturias y sus hermanos han salido en coche, llegando hasta la «Casa de Vacas».

De confirmarse la noticia de que el domingo llegará una Comisión especial dinamarquesa, se organizarán festejos y correrán las fuentes de los jardines.

GUARDIA CIVIL

Resoluciones

Se concede un año de reenganche a José Pérez García; doce días de permiso a José Canero Toro y Manuel Fernández Gómez; quince días de permiso a Francisco Vazquez González; veinticinco a Manuel Santillana García, Laureano Cabezali Gutiérrez y Eugenio Illán Toledano; veintiocho a Antonio Reina Sanchez; veintinueve a Braulio Telio Franco, y treinta a Vicente Gabaldá Chus.

Para la revolución monárquica.

ARMAS APRESADAS

(Telegrama oficial).

Monforte 5 (24).

A las seis de la tarde, en la carretera de Monforte a Oriense, kilómetro 31, por la fuerza del puesto de Panton fué detenido un automóvil con su dueño D. Pedro Freire.

Contiene el automóvil 90 fusiles mauser, 80 machetes, 82 tapones con la marca de fábrica de Oriado, construidos el año 1911 y varios sacos que contenían 19.900 cartuchos cargados en Junio de 1912.

Todo se halla en esta casa cuartel. El automóvil salió de Coruña y se dirigía a Vigo.

JORNADA MILITAR

Generalato

Cruces.—Sencilla y placa de San Hermenegildo al general de brigada D. Luis Aispuru.

GUERRA

Destinos.—Al Ministerio de la Guerra, en vacante de plantilla, el subinspector de Sanidad Militar D. José Sánchez Sánchez.

SANIDAD

Destinos.—Al Ministerio de la Guerra, en vacante de plantilla, el subinspector de Sanidad Militar D. José Sánchez Sánchez.

INFANTERIA

Cruces.—La cruz de María Cristina al segundo teniente del batallón Cazadores de Ciudad Rodrigo D. Casimiro Navarro Abuja, por su distinguido comportamiento en los combates del 22 al 27 de Diciembre del año próximo pasado.

Al sargento de Infantería D. Luciano Núñez Martínez, de plata del Mérito Militar con distintivo blanco, por su obra titulada Armas portátiles.

También se otorgan cruces rojas del Mérito Militar a varios moros que coadyuvaron valientemente al triunfo de nuestras armas en los combates sostenidos en Diciembre último.

El Diario Oficial publica una relación de destinos a la plaza de Melilla, que comprende tres comandantes, 15 capitanes, 14 primeros tenientes y 26 segundos.

CABALLERIA

Ascensos.—Reguera, a teniente coronel; León Lorea, Fernández Camino y López Cordón, a comandantes; Domínguez, Sánchez y Rico, a capitanes.

OFICINAS MILITARES

Ascensos.—Martínez, Archivero tercero; Antiga y Boné, oficiales primeros; Flores, Ripalda y Montes, segundos; Montes, Pérez Guzmán, Zárate y Velasco, terceros; Navarro, Gómez, Molinero y García Nucho, a escribientes primeros.

Licencia.—Un mes para Portugal al general de brigada D. Manuel Romera.

Autorización para viajar por el centro y Sur de América al capitán de Carabineros D. Tomás Navarro.

Empleo inmediato a tres primeros tenientes de Ingenieros (E. R.)

Anunciando una vacante de comandante de Ingenieros en el Estado Mayor Central.

Concediendo seis meses de licencia para la isla de Cuba al coronel de infantería D. José Sánchez Rabasa.

Concesión a D. Juan Navarro Pardo de aumento de pensión a una Cruz Roja.

Declarando soldado condicional a José Pujol Lledó.

Desestimando petición sobre que se deje sin efecto el llamamiento a filas de Manuel Grande.

Idem id., sobre que se exima del servicio militar activa a José Corsueta.

Concediendo dos meses de licencia por enfermedad, para San Rafael, al capitán de Estado Mayor D. Alfonso Velasco.

Mayor antigüedad en su empleo al teniente D. Donato Fradejas.

Ascensos de ingenieros.—López Casanueva Santana y Sánchez Méndez, a capitanes.

Concediendo cruz de primera del Mérito Militar, con distintivo blanco, al capitán de infantería D. Juan García.

Vuelta al servicio activo del comandante de

infantería D. José Pardo.

Desestimando instancia del primer teniente retirado por Guerra, D. Juan Navarro.

Visitas.—El ministro recibió hoy al diputado por Almadén Sr. Caballé.

MARINA

Concede licencia por enfermo al guardia marina colombiano D. Pablo Emilio Nieto.

Concede gratificación de efectividad a los tenientes de navío D. Senén Careda, D. Angel Fernández Piña, D. Sebastián A. Gómez, don Luis Cebrián y D. Luis de Castro.

Declara inlemnizable la comisión del servicio desempeñada por los alféreces de navío don Rafael Estrada y D. José Iglesias.

Idem id. id. por el teniente de navío don Venancio Nardiz, ayudante de S. M.

Idem id. id. por el alférez de navío D. Rafael Ramos Izquierdo.

Idem id. id. que ha de desempeñar el teniente de navío D. Jesús Aguiar.

Destina a la Escuela de Aplicación al primer médico D. Adolfo Domínguez.

Idem al primer regimiento de Infantería de Marina al idem D. Juan Sarriá.

Nombra segundo comandante del «Cataluña» al capitán de fragata D. Francisco Yolí.

Concede licencia al idem D. Francisco Regalado.

Destina a la Escuadra al teniente de navío D. Gerardo Obertin.

Nombra ayudante del distrito de Noya al capitán de corbeta D. Heliodoro Souto.

Salió de Cádiz el «Bonifaz».

De Málaga, el «Laya».

De El Ferrol, el vapor griego «Frithof».

Entró en Muros de San Pedro, saliendo poco después, el «Cortés».

Fundó en Bonanza, procedente de Sevilla, el «Ponce».

En Ceuta, el «Terror».

Entró en los caños de la Carraca, el «Audaz».

En San Felix de Guixols, saliendo poco después, el «Temerario».

Fundó en Cádiz, el «Ponce de León».

Salió de Sanlúcar, el «Ponce de León».

Fundó en Melilla, el «Infanta Isabel».

Salió del dique de El Ferrol, el «Grisada», entrando el «Anteño».

Entró en Barcelona, el «Temerario».

Fundó en Melilla, el «Laya».

En Muros de San Pedro, el «Cortés».

En la Bahía de Cádiz, el «Bonifaz».

CURIOSA SENTENCIA

EL AMOR Y LA JUSTICIA

Comprometido en verdad ha debido verse el Tribunal de Nancy, que ha intervenido hace unos días en una interesante cuestión de amor; pues debía resolver nada menos que sobre si puede darse ó no el amor al primer golpe de vista, es decir, en lenguaje corriente en España, si puede admitirse ó no el flechazo.

Un joven militar, que había raptado a una bella muchacha, fué acusado por los padres de ésta, de haber realizado aquel acto con el fin de comerciar ilícitamente con su hija. Ante el Tribunal, el raptor dijo que sólo por amor había robado a la muchacha. Los padres acusadores, para probar la falsedad de lo que decía el acusado, objetaron que el militar sólo había visto a su hija una vez, en la mañana del mismo día en que por la tarde realizó el rapto. El militar insistió en que sólo al ver a la joven, se produjo en él un fuerte é irresistible sentimiento de amor hacia ella, y esto únicamente fué la causa del hecho que llevó a cabo después.

Como se ve, la cuestión que el Tribunal había de resolver era única y exclusivamente si podía haber amor ó no, al verse los dos jóvenes por vez primera; pues si se admitía la afirmativa, el delito era un simple rapto de amor. Este fué el principal fundamento de la sentencia dictada por el Tribunal de Nancy, y lo más interesante de ella, es la determinación jurídica del amor. Según el Tribunal, todo el género humano conoce por experiencia los impulsos del amor, y raro será el hombre que no haya sentido alguna vez los efectos de un flechazo.

Nos parecen mucho más razonables los severos jueces de Nancy que los padres de la raptada. Pero aún dicen más aquellos sesudos varones en su sentencia: en ella definen el amor, como un sentimiento misterioso y fiero, que nos transforma por completo y desarrolla en nosotros el deseo de unirnos en cuerpo y alma al ser que nos ha producido aquella sensación especial é inexplicable. La sentencia desarrolla minuciosamente también la existencia del amor instantáneo, admitiéndola desde luego, como demuestran numerosos casos. Para probar esa existencia, dicen los magistrados franceses que en el ser humano hay fuerzas misteriosas que originan el sentimiento del amor en el primer momento que hay encuentro con un ser capaz de poner en actividad aquellas fuerzas. Si este sentimiento producido momentáneamente origina una perfecta armonía entre las dos almas, la existencia matrimonial se deslizará tranquila y placida; pero, en caso contrario, origina los trastornos que todos conocemos. Todas estas ideas contiene la sentencia a que venimos refiriéndonos, que como se ve es un completo tratado de Psicología, y todas ellas sirven de fundamento para resolver la cuestión a favor del raptor, considerando que el rapto lo realizó por amor. Los padres de la muchacha, ante tales razones psicológicas, han desistido de la acusación. Esta historia podría titularse el triunfo del amor.

DE SOCIEDAD

La marquesa de Squilache, completamente restablecida de su indisposición, ha salido para La Granja.

La marquesa Mohemando ha dado a luz en Biarritz un niño.

El ilustre abogado D. José Rubio y Galí ha pedido la mano de la bella señorita Berta Rivas, para su hijo el joven doctor D. Bernardo Rubio.

La boda se efectuará el próximo mes de Septiembre.

Mañana, domingo, se efectuará la boda de la bella y distinguida señorita Sagrario Hernández Rodríguez, con el distinguido joven D. Julián Gómez Albararrán.

Los señores de Galache y sus bellas hijas han salido de sus posesiones de Collado Villalba, con dirección a Salamanca, donde pasarán una corta temporada.

Les deseamos un feliz verano.

SUCESOS

La víctima de un accidente

Anoche falleció en el Hospital Provincial la desgraciada niña de dos años, Estefanía Jiménez Martín, a consecuencia de las heridas que recibió al ser sepultada en un tejear de los alrededores de Carabanchel Bajo. Suceso de que dió cuenta la Prensa días pasados.

Caida mortal

En el inmediato pueblo de Ceniciento ocurrió ayer una horrible desgracia, de la que ha sido víctima una pobre anciana de ochenta años de edad, llamada Crisanta Jiménez Mesa.

La infeliz mujer se hallaba tendiendo ropa en una escalera, siendo víctima de un vahido que la hizo caer a tierra, matándose.

Benemérita de la Frontera

Vigo 6.—Han marchado a reconcentrarse a la Frontera portuguesa, bastantes números de la Guardia Civil.

Esta reconcentración obedeció a los rumores de próximas algaradas, que se vienen anunciando a bombo y platillo.

Del Extranjero

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Las víctimas de la aviación

Londres, 6.—En las pruebas de aviación celebradas ayer tarde en Stonehenge ha habido que lamentar una nueva desgracia. Dos oficiales y un subalterno quedaron muertos a consecuencia de una terrible caída.—M. W.

La flota alemana

Berlin, 6.—Ha quedado decididamente resuelto que la Armada del Imperio haga un cruceo por el Báltico durante el mes corriente y el próximo Agosto, recorriendo todos los puertos rusos y alemanes.—L. Weber.

Los federales y los rebeldes

Londres, 6.—Comunican de Bachimba (Méjico), que las tropas federales han sostenido un vivo tiroteo con los rebeldes que manda el general Del Toro. El encuentro se verificó en Beltaite, viéndose obligados los revolucionarios a batir la retirada hacia el Norte. Se cree evasión de Chihuahua, donde en la actualidad se hallan.—M. W.

Embajador argentino para el Centenario de las Cortes de Cádiz

Buenos Aires, 6.—Ha sido nombrado para representar a la República en el Centenario de las Cortes de Cádiz el ex presidente Figueroa Alcorta.

Servicio policiaco

Los agentes de Vigilancia Sres. Villabona, González y Cano, después de activas pesquisas han detenido en la casa número 11, de la calle del Conde Duque, a un ratero conocido por Diego Márquez Fernández, «El Chichis», desertor del ejército.

El sujeto en cuestión, de pésimos antecedentes se hallaba reclamado por el Juzgado de instrucción militar, como autor de un importante robo cometido en el último mes de Enero en el domicilio de un oficial de Caballería.

EL POPULAR no admite suscripciones en Madrid.

Todo el que desee recibirlo a domicilio, puede avisar a la Administración para que nuestros vendedores se lo sirvan.



EL MEJOR CARTE EL PRIMATIVO, EL UNICO, EL VERDADERO TORREFACTO

La Estrella

Montera, 32. — Teléfono 1.555.

En Barcelona, Carmen, 1 (frente a Belén)

«SINDICATO DE PUBLICIDAD»

Barricada, 8.

GRANDES ALMACÉNES

EL AGUILA

Preciados, 3.—MADRID.—Preciados, 3.

SUCURSALES

Barcelona, Alicante, Elche, Cádiz, Castellón, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Valencia

Confecciones para señoras y niñas.

ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLEROS Y ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA.

SECCIONES

Camisería.—Géneros de punto.—Corbatería.—Guantería.—Zapatillas.—Paraguas.—Bastones.—Sombrillas.—Artículos para viaje.

Precio fijo. Pídanse el catálogo general. Ventas al contado.

A. VALLEJO, FABRICANTE

Medalla de oro en París, Madrid, Zaragoza en Alcobas, Comedores, Despachos, Salas y colgaduras.

Talleres: PASEO DE SAN VICENTE, 4.

Exposición y venta: PLAZA DE CELENGUE, 1 (esquina a la del ARENAL).—Exportación a provincias.

Vaquería del Carmen

Leche pura y fresca a todas horas. Espaciosos e higiénicos establos: Alcalá, 190, moderno y Alejandro González, 2.

Despacho: ARGENSOLA, 16

Servicio a domicilio desde medio litro en adelante.

CASINO DE MADRID

En el sorteo para amortización de obligaciones hipotecarias celebrado ayer, han resultado amortizadas las que llevan los números 1 351, 1.336, 2.011, 2.259, 2.518, 2.936, 3.819, 4.163, 4.994 y 4.931.

Lo que se pone en conocimiento de los obligacionistas igualmente que el pago de intereses y amortización se hará por la Caja de la Sociedad, todos los días laborables, de cinco a ocho de la tarde.

Madrid, 1.º de Julio de 1912.—El Secretario, Enrique Alba.

Núm. 199 T

NUEVO MODELO

de relojes despertadores con esfera luminosa por RADIO.

Todos los números visibles

Efecto sorprendente

En níquel ó acero, Pesetas 60. Garantía de buena marcha.

FABRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL.

Fuencarral, 27, Madrid.

EL POPULAR

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Fuencarral, 8.

Tarifa de publicidad.

Artículos industriales.....	1'50 pesetas línea.
Noticias.....	1 id. id.
Notas útiles.....	0,75 id. id.
Reclamos.....	0,50 id. id.
Cuarta plana (del Cuerpo 7).....	0,30 id. id.

Esquelas mortuorias y de aniversario, según muestrario.

Para los anuncios artísticos industriales, dirigirse a la Administración del periódico.

EL ALIMENTO DE LOS NIÑOS Y EL CALOR

Se acercan los calores y hay que tener cuidado con los alimentos de los niños de pecho y de los ya mayores, endebles; la mala alimentación mata a muchos de ellos. Las madres deben dar a sus hijos, como prueba una lata de

"Glaxo,"

(idéntico a la mejor leche materna), para que venan maravillosamente que lo sienta y sepan que en todas épocas el

"GLAXO,"

puede criar robustos a sus hijos y salvarles la vida aun en los casos de más desesperación.

Pídanse en farmacias, droguerías, comestibles. Mandan folletos a quien los solicita y muestras a médicos y farmacéuticos los importadores en España, Sebastián Tauer y Compañía, Valverde, 18, Madrid.

SOCIEDAD ESPAÑA DE PAPELERIA

Sucursales en Madrid: Arenal, 6.—Fuencarral, 8.—Casa Central: San Sebastián de Aracá.—Sucursal en Santander: Futura, 10.—Sucursales en: Fintura, Optica, Tipografía, Objetos de escritorio, Fábrica de libros rayados.

NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo. MIL pesetas rentan 30 al mes. Inf. gratis. «La Cooperación», C.ª San Jerónimo, 11, pral. 16 a 12 y 4 a 6. Casa la más antigua.

EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS RR. PP. Benedictinos

Unico depósito en Madrid

LHARDI Carrera de San Jerónimo, 6

MUEBLES legítimos de VIENA Marca THONET HERMANOS, MADRID

Proveedores de la Real Casa Comedores, Alcobas, Despachos, Gabinetes y toda clase de tapicería.

10, PLAZA DEL ANGEL, 10

El Parnaso,, Elegante Saloncillo

Bebidas, vezas y refrescos muy ricos. Servicio esmerado

Desengaño, 5

ALMACEN DE TEJIDOS

Sevilla, 16.

Propelinas estampados de Alsacia y Suiza. Géneros blancos. Medias musolina y malla, marca Victoria. Lameria. Bordados. Puntillas. Panamá, driles y piques p.ª trajes de playa.

LA GARDENIA

Géneros de punto. Ropa blanca y camisería

Hortaleza, 96

HISTOGENO LLOPIS



Histógeno Llopis

Premiado en varias exposiciones con las más altas recompensas

Medalla de Oro Zaragoza 1908

Medalla de Oro Barcelona 1910

Gran Premio Cruz de Oro Medalla de Oro Londres 1910

Gran Premio Cruz de Oro Medalla de Oro París 1910

Adoptado en los Dispensarios Antituberculosos

Barcelona, Coruña, Lisboa, Porto, Habana, México, Sanatorios y Clínicas particulares de España y América

Es el medicamento recomendado por todos los Médicos del Mundo en el tratamiento de la

TUBERCULOSIS

Anemia, Neurastenia, Bronquitis crónica, Albuminuria, Diabetes, Convalecencias difíciles, etc., etc., y en todos los estados consuntivos en general

Se vende en todas las farmacias de España, Portugal y América